乐活•情聊

你来诉说

我来倾听

你是不是曾经被爱情伤害过、被友情背叛过、被亲情遗弃过,憋了一肚子委屈, 却不知向谁诉说?

你是不是在某些时刻,体会到了命运的无常,感悟到了人生的丰富,想跟 人分享,却不知从何说起?

其实,你不必把一切都藏在心里,要知道揣着秘密是一件沉重而痛苦的 事。你只需要会倾听的耳朵和懂你的心。来吧,把你的心事说给我听。 倾诉热线:15137956968 18103883458

倾诉人:

涛(化名)56岁 采访人: 闫卫利 采访时间:2月11日 采访地点:

报业大厦2楼

爱过知情重,醉过知酒 浓。涛一身儒雅气息,可是 当初恋的一幕幕如电影回放 时,他的眼圈红了,初恋给了 他甜蜜,也给他留下了污点, 更开启了他的另一段人生。

遇上知心姐姐

我和珍(化名)是在单位相识的。那 年,我高中毕业,进厂当了临时工,我和珍 在同一个车间。珍不但个子高,而且长得 白净清秀,有大家闺秀的气质,把一身列宁 装穿出了万般风情,让人眼前一亮。

珍虽然出众,但我从来没有非分之想, 因为我知道,我们两家的差距太大了。珍 家境殷实,住在一个漂亮的四合院里,她 家里每个人都有单独的房间,而我家租住 在一个破旧的窑洞里,为了生活,母亲还卖 过血。珍比我大一岁,我一直把珍当姐姐

她像大姐姐一样对我很贴心:只要家 里改善生活,她就会偷偷地带些肉菜放进 我的饭盒里;车间里的活儿很脏,工作服常 常脏得不成样子,她会把我脱下的工作服 悄悄拿走洗了,然后叠整齐放进我的柜子 里;过年时,她会买些糖给我家送去。母亲 打心眼儿里喜欢她,常在我面前夸她,我和 珍的距离更近了一步。

我喜欢写作,常常给珍和其他工友写 文章、作诗,每每都是给珍写得最好,珍特 别开心。有一次,我把自己的抱负以及现 实的苦闷洋洋洒洒写了几千字,装进一个 信封给了珍。第二天上班,珍的眼睛肿得 跟桃子似的,工友们问她怎么了,她说跟母 亲吵架了,我知道其实她是因为读了我的 信。珍不仅欣赏我的才华,而且对我的处 境深表同情。

我们幸福牵手

有这样一个红颜知己,我的生活多姿 多彩。珍是一个很能干的人,车间里大大小 小的事儿她都能拿得起放得下,与工友的 关系也非常融洽。有一次,我生病了,珍带 着一大帮工友来看我,我深受感动。珍悄悄 告诉我,她把我们俩的工具箱放在一起了, 我知道这意味着我们之间的关系更近了。

此后,我和珍成了幸福的一对儿。见 不到她,我就会想她,见到她,我会兴奋、 紧张,在一起的时候很想与她亲近,我知 道我们的爱情来了。

我们一起吃饭,一起回家,一起在月 光下散步。珍很细心,我个子不高,为了 顾及我的面子,她常常穿平底鞋;珍心灵



我织的毛衣 漂亮得让人艳

羡;她不嫌我家贫

寒,常常来我家帮忙干家务,还时不时 带好吃的来。我从心里感激她、爱慕 她,但我没有什么可回报给她的,只能 借助手中的笔抒发对她的爱。

珍的家人一直对我不冷不热,每次 我去珍家,她的家人虽然不悦,但客客 气气地跟我说话。我和珍待在她整洁 的房间里,聊文学、谈理想,总有说不完 的话,尽管我们不敢有什么亲密的举 动,但已经很幸福了。

灾难接踵而来

幸福的时光总是很短暂,如果没 有后面的事情牵扯,我们或许可以顺 理成章地走到地老天荒。一年后的一 天,我毫无征兆地成了道德品质值得 怀疑的人。

那天晚上吃完饭,我像往常一样 走进她家的四合院。穿过庭院,我来 到珍的屋前。听到我的声音,珍笑容 满面地迎了出来。那晚格外寒冷,我 们却热火朝天地聊到10点多,在她 父母的催促声中,我们才依依不舍地 分开。第二天,一个消息传来,珍说 她的一块手表不见了,怎么找都找不 到。那个年代,手表是贵重的物品, 谁丢了都会痛惜。那晚只有我去过 珍的家里,我的嫌疑最大。珍相信我 不是那样的人,竭力替我争辩,可她的 父母认定是我偷走的,我有口难辩。

珍的家人对我有了排斥心理, 但珍坚定地对我说,无论别人怎么 怀疑我,她都会站在我这边。这句 话让我感到安慰,可是后来发生的-件事把我打入了十八层地狱,让我和 珍无缘牵手。

有一天,几个派出所的人来我家 搜查,在一个破旧的抽屉里翻出来一 些钢笔的零部件,这是我们厂里生产 的,工友们都会随手拿几个零部件回 家组装,装好后作为小礼物送给朋友, 这是司空见惯的事,我也不例外,但这 成了我悲剧的开始。我被五花大绑游 街,脖子上还挂着一个大牌子,上面写 着"盗窃犯"三个大字。批斗过后,我 被关进劳教所进行劳动改造。

初恋情人转了身

这一切来得太突然,我从高高 的云端瞬间跌落,那种感觉让人恐 惧、心痛。

珍是一个有情有义之人,她来劳 教所看我,带来了香皂、毛巾等日常用 品和吃的,她面容憔悴,看得出她的心 情很低落。她说了鼓励我好好改造、 争取早点出去之类的话就匆匆走了, 我知道,面对世俗的压力,我和珍不可 能在一起了。夜深人静的时候,珍清 秀的面容和温暖的笑在我的眼前萦 绕,我的泪水如泉水般倾注而下,我涕 泗滂沱地用笔在纸上一遍一遍地写着 珍的名字,却无法把自己的心声传递

由于我在劳教所表现出色,被提 前几个月释放。回到家,我第一个念 头就是去见珍,可是我没有勇气跨进 那个静谧的四合院,那个四合院把我

> 和珍隔开了。后来,珍听说我回 来了,就来到我家。没有灿烂的 笑容,也没有暖人心扉的眼神, 在低低的啜泣声中,珍给我跪下 了。她告诉我,我们结束了,她 的父母已经给她安排相亲了。

一切都在我的意料之中,但当我 听珍说出来,还是接受不了,望着珍远 去的背影,我歇斯底里地吼道:"你一 定会后悔的!"

我和珍纯真的感情就这样被我 背负的污名葬送,我不但失去了珍, 也失去了工作。曾经有一段时间, 我很消沉,常常把自己灌得烂醉,醉 卧街头,后来我清醒了,发誓一定要 振作起来,干出点儿成绩给世人看: 我不是盗窃犯,我有能力养活自己。 我去了一个条件艰苦的工厂上班,后 来发奋读书考上了大学,毕业后因为 工作出色成为国家干部,事业上小有

尽管事隔多年,但我对那段感情 依然不能释怀,因为那段感情里藏着 珍如花的笑靥,藏着青砖黛瓦花格窗 的故事,也记录了我人生起伏的沧 桑。它就像一幅水墨青花画,清雅隽 永,不因岁月的流逝而褪色。感谢珍 给了我美好的初恋,也感谢命运给我 那一板砖,让我时刻用它激励自己,要 奋起搏击,赢得美好生活。

爱像水墨青花,何惧刹那芳华!

